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ΨΗΦΙΣΜΑ 
Στην Αθήνα, στις 19 Νοέµβρη 2007, στο Εργατικό Κέντρο Αθήνας, πραγµατοποιήθηκε σύσκεψη 
πρωτοβάθµιων σωµατείων της Αττικής , µε πρωτοβουλία σωµατείων που δραστηριοποιούνται στο 
αεροδρόµιο «Ελευθέριος Βενιζέλος.» Θέµα της σύσκεψης ήταν το επίκαιρο θέµα του ασφαλιστικού, οι 
επιδιώξεις της κυβέρνησης και τρόποι αντίδρασης και αντιµετώπισης των αντασφαλιστικών επιδιώξεων, 
στα πλαίσια του οργανωµένου συνδικαλιστικού κινήµατος. 

Η σύσκεψη των σωµατείων εκτιµά ότι: 
Η κυβέρνηση της Ν.∆ στην προσπάθειά της να δηµιουργήσει ευνοϊκές προϋποθέσεις για το πέρασµα της 
αντιασφαλιστικής της πολιτικής, τροµοκρατεί τους εργαζόµενους µε τις κατά καιρούς δηλώσεις είτε της 
λεγόµενης επιτροπής σοφών είτε µε τις δηλώσεις των αρµόδιων Υπουργών Εργασίας και Οικονοµίας. Όλα 
αυτά µαζί και µε τις τελευταίες  δηλώσεις Μαγγίνα για τις ενοποιήσεις ταµείων υποδηλώνουν το ξεκίνηµα µιας 
µεγάλης επιδροµής στα ασφαλιστικά δικαιώµατα, που προωθείται από την κυβέρνηση, σύµφωνα µε τις 
κατευθύνσεις της Ε.Ε και τις ευλογίες των Βιοµηχάνων. Με την πολιτική της επιδιώκει: 

 - Να αυξήσει τον συνολικό χρόνο εργασίας για να παίρνουµε πιο αργά σύνταξη.  

  -Θέλει να µειώσει τις συντάξεις, να τις µετατρέψει σε απλά βοηθήµατα, µέσα από την πολυδιαφηµιζόµενη 
εθνική σύνταξη. 

  -Προωθεί την αλλαγή του χαρακτήρα της ασφάλισης από κοινωνικό σε ιδιωτικό µε στόχο να πληρώνουν 
όλο και λιγότερα οι επιχειρήσεις και το κράτος.   

  -Εµµένει και σχεδιάζει νέους διαχωρισµούς σε βάρος των νέων εργαζοµένων.  

Βασική επιδίωξη της είναι η απαλλαγή του κράτους από τις θεσµοθετηµένες οικονοµικές του 
υποχρεώσεις, η µη επιστροφή των χρωστούµενων στα ταµεία, η συρρίκνωση των ασφαλιστικών 
δικαιωµάτων των ασφαλισµένων, στο όνοµα των δηµοσιονοµικών προβληµάτων και το άνοιγµα του 
δρόµου για την ιδιωτικοποίηση της κοινωνικής ασφάλισης. 

Τα σωµατεία που συµµετείχαν στην σύσκεψη δεν ξεχνούν ότι: 
 Ήταν η Ν∆ µε το νόµο Σιούφα που ξεκίνησε την επίθεση, για να τη συνεχίσει το ΠΑΣΟΚ µε τις προτάσεις 
Γιαννίτση (που αποσύρθηκαν ύστερα από τις µεγάλες πανεργατικές κινητοποιήσεις) και να γίνουν πράξη  µε το 
νόµο Ρέππα,  που ήδη εφαρµόζεται, ενώ από 1/01/2008 και που οδηγούν σταδιακά σε µειώσεις των συντάξεων! 
Άλλωστε, αυτή η πολιτική αποτελεί και συνολική κατεύθυνση σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

Οι κυβερνήσεις των τελευταίων 50 χρόνων καταλήστεψαν τα αποθεµατικά των ταµείων χρηµατοδοτόντας 
«κοινωνικές πολιτικές» προς όφελος του κεφαλαίου. Τα χρήµατα της κοινωνικής ασφάλισης είναι δικά µας 
χρήµατα τα οποία παρακρατήθηκαν και παρακρατούνε από τον µισθό και το µεροκάµατό µας, δεν πρόκειται  
για παροχές  του κράτους. 

 ∆ις ευρώ έχουν δοθεί από τα αποθεµατικά των ταµείων στον στο χρηµατιστηριακό τζόγο,για να    
ενισχυθούν οι περίφηµες «αγορές», την ίδια στιγµή που η Πολιτεία δεν εκπληρώνει τις νοµοθετηµένες 
υποχρεώσεις της. 

 Είναι οι πολιτικές των κυβερνήσεων που υποχρηµατοδοτούν και υποβιβάζουν τις δηµόσιες υπηρεσίες 
προκειµένου να ενισχυθεί ο ιδιωτικός τοµέας της ασφάλισης και της περίθαλψης.   

Τα σωµατεία πιστεύουν ότι: 
Η κοινωνική ασφάλιση είναι δικαίωµα κάθε εργαζόµενου, δηµόσιο κοινωνικό αγαθό και 
υποχρέωση του κράτους. Ότι στην κοινωνική προστασία δεν έχουν θέση οι νόµοι της αγοράς και 
του κέρδους και στην ασφάλιση ο πρώτος λόγος ανήκει στις εργατικές ανάγκες και στον ουσιαστικό 
έλεγχό της από τους ίδιους τους εργαζόµενους. 
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ΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΑΓΩΝΙΖΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΟΥΝ 

• Πλήρης δηµόσια καθολική υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση για τους όλους µισθωτούς, ανεξάρτητα 
από τη µορφή της µισθωτής σχέσης (δελτίο παροχής υπηρεσιών, µερική απασχόληση, φασόν κ.λπ.), την 
εργασία στο δηµόσιο ή τον ιδιωτικό τοµέα, την ηλικία, το χρόνο ασφάλισης, την εθνικότητα. Καµιά 
διάκριση ανάµεσα σε «νέους» και «παλιούς» εργαζοµένους. ∆ηµόσια και δωρεάν υψηλού επιπέδου 
υγειονοµική κάλυψη, περίθαλψη και πρόνοια για όλους, έλληνες και µετανάστες  

• Η κυβέρνηση πρέπει να εκπληρώσει όλες τις θεσµοθετηµένες οικονοµικές της υποχρεώσεις, να µην 
λειτουργεί σαν κρατικός «µπαταχτσής»,  να πάρει συγκεκριµένα µέτρα για την πάταξη της 
εισφοροδιαφυγής και της ανασφάλιστης εργασίας. Όχι χαριστικές ρυθµίσεις στην εργοδοσία σε βάρος 
των ταµείων. 

• Όχι στην ιδιωτικοποίηση της ασφάλισης, στις συντάξεις πείνας, στην αύξηση των ορίων τα 
«επαγγελµατικά ταµεία 

• Να καταργηθούν όλες οι αντιασφαλιστικές διατάξεις των νόµων του ΠΑΣΟΚ και της Ν∆ (Νόµοι 
Σιούφα  και Ρέππα. Να µην εφαρµοστούν οι αντιασφαλιστικές οδηγίες της EE]. 

• Όχι στην ανταποδοτικότητα και την επιχειρηµατικότητα στην κοινωνική ασφάλιση. Κατάργηση κάθε 
µορφής χρηµατιστηριακής τοποθέτησης των αποθεµατικών των ταµείων. Κρατική εξασφάλιση των 
αποθεµατικών. 

• Αυξήσεις στις συντάξεις και τους µισθούς για να ζούµε µε αξιοπρέπεια. 
• Καµιά αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης, σταδιακή  µείωση των ορίων ηλικίας.  
• Μείωση της εργατικής εισφοράς στην κατεύθυνση κατάργησής της. 
• Όχι στην µείωση των συντάξεων και παροχών στο όνοµα της κατάργησης και ενοποίησης Ταµείων 
• Άµεση αντιµετώπιση της ανασφάλιστης και µαύρης εργασίας. Μόνιµη και σταθερή εργασία για όλους. 

Πλήρης ασφάλιση για όλους τους εργαζοµένους. Να σταµατήσουν όλες οι µορφές νόµιµης’ 
ανασφάλιστης εργασίας (STAGE κ.λπ.) 

• Πλήρη ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώµατα στους µετανάστες.  
Σε µια τέτοια προοπτική, κινούνται τα σωµατεία που υπογράφουν. 

 Πιστεύουµε ότι οι γενικές συνοµοσπονδίες πρέπει να αλλάξουν ρότα και να συγκρουσθούν µε τη λογική 
της κυβέρνησης  για το Ασφαλιστικό, να απορρίψουν το σύνολο των νόµων και των προτάσεων, να 
οργανώσουν διαρκή και αποφασιστικό αγώνα και όχι άσφαιρες τουφεκιές. Συνεπώς οποιαδήποτε συµµετοχή 
στον προσχηµατικό διάλογο µόνο στον αποπροσανατολισµό των εργαζόµενων µπορεί να συµβάλλει και για 
αυτό απαιτούµε την αποχώρηση τους από αυτόν. Οι αρνητικές εµπειρίες από την µέχρι τώρα δράση των 
ηγεσιών ΓΣΕΕ Α∆Ε∆Υ  επιτάσσουν ακόµα πιο αποφασιστικά να πάρουν οι ίδιοι οι εργαζόµενοι την 
υπόθεση στα χέρια τους. Αυτό τον στόχο υπηρετεί η αγωνιστική συµπόρευση των σωµατείων. Στα πλαίσια 
αυτά προτείνεται: 

ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ  2007 
ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ 
ΟΛΟΙ στους ∆ΡΟΜΟΥΣ 

 Χώρος συνάντησης των Σωµατείων στο ΜΟΥΣΕΙΟ  
ΚΑΛΟΥΝ ΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ 

…………………………………….. 
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